
Το 10ο ΔΣ Βύρωνα βρίσκεται στην κεντρική αγορά του Δήμου Βύρωνα και από το 

2005 εγκαταστάθηκε σε σύγχρονο κτήριο στο ίδιο σημείο. Από  το 2005 έως το 

2010 εκπονήθηκε ένα μεγάλο εικαστικό πρόγραμμα "10 ART" σχεδιασμένο από τον 

ΣΔ και τον ΣΓ. Στο πρόγραμμα αυτό κλήθηκαν σύγχρονοι Έλληνες εικαστικοί να 

πραγματοποιήσουν δράσεις και εργαστήρια με τους μαθητές στο πλαίσιο των 

εικαστικών μαθημάτων, τις διαθεματικές προσεγγίσεις των διδακτικών 

αντικειμένων και την θεματολογία της ευέλικτης ζώνης. Οι δράσεις αυτές και τα 

εργαστήρια συμπλήρωσαν με διαφορετικές και καλλιτεχνικές προσεγγίσεις τις 

θεματολογίες των διδακτικών αντικειμένων, καλλιεργήθηκε η καλλιτεχνική 

έκφραση των μαθητών, προέκυψαν έργα μαθητών τα οποία αναρτήθηκαν στις 

τάξεις και στους χώρους του σχολείου, επισκέφθηκαν οι μαθητές τα εργαστήρια 

των ζωγράφων, χαρακτών και άλλων εικαστικών, ήρθαν σε επαφή μαζί τους, 

γνώρισαν τον τρόπο σκέψης τους και την δημιουργία των έργων τους, ενώ οι ίδιοι 

οι καλλιτέχνες χάρισαν έργα τους στο σχολείο τα οποία βοήθησαν στην 

δημιουργία της Πινακοθήκης του σχολείου, η οποία έχει 30 έργα σύγχρονων 

Ελλήνων εικαστικών με εκτιμώμενη αξία άνω των 70.000 ευρώ, τα οποία ασφαλίζει 

κάθε χρόνο ο ΣΓ, όπως έχει δεσμευτεί το σχολείο μετά την προσφορά των 

εικαστικών.  Το πρόγραμμα στηρίχθηκε από τον Δήμο Βύρωνα, τον Δήμο 

Αθηναίων και το Υπουργείο Πολιτισμού από το οποίο επιχορηγήθηκε με το ποσόν 

των 10.000 ευρώ. Στην συνέχεια έγιναν πολλές παρουσιάσεις στο Παιδικό Φεστιβάλ 

του Δήμου Βύρωνα και η μεγάλη συμαντική έκθεση το 2009 στο Κέντρο Τεχνών 

του Δήμου Αθηναίων στο Πάρκο Ελευθερίας m.naftebriki/story/289421 βλ. σχετικά 

και στο site του σχολείου dim-vyron.att.sch.gr.  Το σχολείο όλο αυτό το διάστημα 

2009-2017 έχει διακριθεί για την οικολογική του δράση και τα προγράμματα τα 

οποία εκπόνησαν οι μαθητές και έχει 3 φορές πάρει σε βράβευση την σημαία των 

οικολογικών σχολείων.  Επίσης, από το 2017 έως το 2021 από το μάθημα των 

αγγλικών σχεδιάστηκαν και πραγματοποιήθηκαν στο eTwinning προγράμματα 

συνεργασίας, επεξεργασίας και ανταλλαγής θεματολογίας με την κοινότητα των 

ευρωπαϊκών σχολείων, λαμβάνοντας τις ανάλογες διακρίσεις. Από το 2016 έως 

σήμερα έχει σχεδιαστεί, οργανωθεί και λειτουργεί ο Σχολικός Συνεταιρισμός, ο 

οποίος περιλαμβάνει ως μέλη τους μαθητές, τους γονείς και τους εκπαιδευτικούς 

και στόχο έχει την καλλιέργεια των δεξιοτήτων των μαθητών στην επιχειρηματική 

δράση και την σύνδεση με τις  ανάγκες και το κοινωνικό περιβάλλον του σχολείου, 

καθώς και τις ανάγκες της τοπικής κοινωνίας. Για την δράση αυτή του ΣΣ το 

σχολείο διακρίθηκε το 2019 από την "In Action for a Better World" (Bravo Scools), 

ως την καλύτερη εκπαιδευτική προσέγγιση στον στόχο 8  στην κατηγορία καλές 

πρακτικές με τιτλο "Σχολικός Συνεταιρισμός" και εντάχθηκε στο Δίκτυο Σχολείων 

Πρεσβευτών για τους 17 Παγκόσμιους Στόχους Βιώσιμης ανάπτυξης.... 


